

TEMAS DE ACTUALIDAD

## La propaganda cinematográfica

A JORÉ DEL RÍO, PROPOSTO Y ACOGIDO UNANIMEMENTE PARA «LANZAR» LA PEJUJA MONTAÑESA.

Un rumor agradable revolotea por las columnas de la prensa santanderina. Se aboga acá y allá por un bello proyecto: una película montañesa. Pero en medio del entusiasmo unánime por la iniciativa, encontramos cierta general confusión en torno a la orientación definitiva hacia lo que la película ha de ser. Artes de pasar adelante, camino del éxito, se merece, éste el verano, en pro del proyecto mismo y, sobre todo, en bien de su éxito definir con claridad lo que ha de hacerse únicamente como propaganda de las bellezas de nuestra región y lo que se haga con miras a un lucrativo negocio?

Plausibles son ambas empresas. Una y otra muy merecedoras de estímulo y de que sean llevadas a término feliz. El cinematógrafo, la industria contemporánea de más empuje y que más pingües rendimientos produce a cuantos en ella colaboran, en aquellos países donde está plenamente desarrollada, se abre paso en España a marcha de gigante, recibiéndose con los brazos abiertos, que no todo ha de ser presentar composiciones extrañas, en su mayor parte más simples y anodinas que las que elaboran con el tempeño nuestro intelecto latíno, proveído de fuertes materiales básicos para hacer arte sólido y digno de universal aprecio. Hagamos también por medio de la película propaganda del suelo cántabro. Pero no confundamos las dos orientaciones.

Excelente idea, que a la mente de todos habrá acudido y acudirá en cuantas ocasiones el asunto se discuta, nos parece de la gran entusiasta de nuestra región don Gustavo Morales. La obra de Péreda, que abarca todas las facetas de lo típico montañés, es un filón valiosísimo que podrá explotar la moderna industria que nos ocupa con sólo alargar la mano. «Sotileza» en el mar y en la ciudad... «La Pucherá» en la costa y en la aldea... Tierra dentro otras muchas; casi todas las novelas de nuestro primer autor regional. Pero otra cosa, aunque tan digna de loa, muy distinta, creemos, que debe ser la película montañesa, la que ofrecía las bellezas de nuestra costa y de nuestros ríos, de nuestros valles y nuestras montañas, la película a que preste ayuda la Sociedad de Fomento y la de Amigos del Sardinerío, la película, en fin, de propaganda.

Todo lo más, pudiera esta constituir, sobre el reclamo y la exhibición de nuestra tierra, como un prólogo decorativo del gran conjunto que formaran los numerosos temas novelaes o novelados ya, de nuestra región, llevados a la pantalla. No vengan todas nuestras exaltaciones del recuerdo de «Los intereses creados», realizada con capital santanderino ni de la actual contemplación de «La casa de la Troya», construida con el ferviente entusiasmo que por las bellezas de la región gallega nos demuestra Alejandro Pérez Lugo. «Los intereses creados» fue una película que nos permitió llamar hecha de buena fe. De «La casa de la Troya» puede decirse algo semejante. Está adaptada con una fidelidad a la novela y un amor a la belleza de la región donde se desarrolla que destruye lo que pudiera constituir su mayor mérito cínetográfico. No aleguemos el éxito que consigue en España enteramente porque el mundo y que Dios la depara ventura, que nosotros podemos muy en duda fuera de la patria y de algunos países de la América Latina.

«Que este éxito es bastante? Si tal se nos objeta, respondemos: No. No es bastante. En el cinematógrafo hay que aspirar a la universal consagración para que el triunfo sea perfecto y fructífero el rendimiento». Y tengamos en cuenta, además, que «La casa de la Troya» viene el cine precedido de una popularidad que le da su mayor triunfo de la novela: popularidad a la que hay que reconocer, no llega hoy día, ni aún en nuestra región ninguna de las obras de Péreda; con ser los méritos de cualquiera de ellas muy superiores a los de la estudiantina de Pérez Lugo. Que no son los paisajes gallegos ni la profusión de efectos de luz, aunque colaboradores del éxito, los

FRANCISCO CUBRÍA SAINZ

EN EL ASTILLERO

## La romería de San José

Hoy se celebrará esta típica romería en el vecino pueblo del Astillero. Hay preparados grandes festejos, bonitas funciones de cine, con intervención del notable orfeón, y gran festival en la Planchada.

Si el tiempo aborda, el Astillero se verá hoy concurridísimo.

TERCER ANIVERSARIO

## D. EUSEBIO SIERRA CANTOLLA

(Director de LA ATALAYA)

que descansó en la paz del Señor el día 19 de marzo de 1922

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Y LA BENDICIÓN APÓSTOLICA

La Redacción de LA ATALAYA, sus hermanos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienda a Dios en sus oraciones el alma del finado.

SANTANDER 19 de marzo de 1925

Decano de la Prensa diaria de Santander

FRANQUEO  
CONCERTADO

TALLERES  
Puerta la Sierra, n.º 2

TELEFONO 138

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTS.

Teléfono número 138

SANTANDER. - Jueves 19 de marzo de 1925

UN TRISTE ANIVERSARIO

## Hace tres años que murió don Eusebio Sierra

Tercer aniversario. Requiebro doloroso que aún sangra. Fecha triste en la que sentimos una angustiosa sensación de desamparo. Volvemos los ojos hacia el lecho en que Ángel Espinosa, el joven pintor, supo recoger fielmente los nobles rasgos fisionómicos de quien por espacio de muchos años dirigió nuestros pasos en las tareas del periodismo. Sentimos su presencia, presidiéndonos desde el cuadro, y recordando sus consejos, tan sabios, tan rectos, tan ecuánimes. Con sólo reproducirlos, pudo hacerse el catecismo de la profesión.

En esta fecha triste recordamos su figura aventajada y senioril de viejo hidalgo montañés, con todas las virtudes de la raza.

Como homenaje a su memoria, para nosotras sagrada, rezamos una oración que nace fervorosa en nuestros corazones, donde el recuerdo de don Eusebio tiene un altar. A los lectores de LA ATALAYA les pedimos que nos acompañen hoy en esta pia-dosa ofrenda.

FIRMA REGIA

(Por teléfono)

MADRID.—El Rey, en su despacho de esta mañana con el general Navarro, firmó los siguientes decretos:

De la Presidencia

Nombrando magistrado de Cuentas, de tercera clase, del Tribunal Supremo de Hacienda a don Víctor Díez Arias, actual juez de Cuentas de primera clase.

Nombrando juez de primera clase del mismo Tribunal a don Vicente Panillo.

Nombrando juez de segunda clase a don Mariano Baza.

Idem de tercera a don Patricio Mendizábal, don Antonio López Alvaréz y don Félix Casuso, actualmente oficiales primeros.

De Hacienda

Concediendo la transferencia de un crédito de 1.832 pesetas, con cargo al ministerio de Fomento, para sufragar los gastos de la sección de Minas y Metalurgia y destinadas al pago de los alquileres correspondientes a los meses de julio y agosto por los locales que ocupan las Jefaturas de los distritos de Minas suprimidos. De Guerra

Dando normas para el establecimiento de las plantillas permanentes de las Juntas clasificadoras de acuerdo con lo que establece el artículo 215 del reglamento para la aplicación de la ley de Recubrimiento.

INTERESANTES ACUERDOS

## Reunión del Consejo Superior ferroviario

(Por teléfono)

MADRID.—A última hora de ayer se reunió el Consejo Superior ferroviario, aprobando varios expedientes y quedando dos sobre la mesa: uno referente a la Azucarera del Segre y otro a la red ferroviaria propuesta por la Federación de industrias nacionales.

El plan de adquisición de material y obras de ampliación para el próximo quinquenio, asunto el más importante que se trató, dió lugar a una amplia deliberación.

La sección de Caja ferroviaria continuó el estudio del plan financiero para crear la deuda ferroviaria, disutiéndose la ponencia de los señores Valmayor y vizconde de Cossío.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobar el informe que se eleva a la Superficie aceptando la dotación de medio millón de pesetas que se ha asignado para atender a los gastos de funcionamiento de dicho Consejo y solicitar que dicha cantidad sea consignada en los próximos presupuestos.

Aceptar la propuesta e informe sobre construcción de nuevos ferrocarriles para que en el próximo ejercicio se consigan cincuenta millones de pesetas con tal fin.

Proponer la exclusión solicitada por la Sociedad concesionaria de los tranvías de San Sebastián a Tolosa de la jurisdicción de los Tribunales del Trabajo.

Estudiar la solicitud elevada por el Consejo del Fomento Nacional, concesionario del ferrocarril de Balmaseda, para que se le autorice a mantener las actuales tarifas.

También quedó para estudio la petición de autorización para la Compañía de ferrocarriles andaluces para llevar a cabo una nueva emisión de obligaciones hipotecarias por valor de 30 millones de pesetas.

UNA MEMORIA

## Junta de accionistas del Banco Mercantil

Ayer se celebró la junta general de accionistas del Banco Mercantil, siendo aprobada la Memoria, de la que el director, nuestro querido amigo don Luis Catalán, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar, cuidadosamente editado en los talleres de LA ATALAYA.

De esta Memoria y de la evidiable y sólida situación que refleja se ocupará, con su acostumbrada competencia, nuestro sabio colaborador «Juan de Mier». Por hoy nos limitamos a acusar recibo de la Memoria, reproduciendo de su preámbulo algunos párrafos que consideramos de gran interés:

«Hemos mantenido—se dice en la Memoria—el dividendo de 18 por 100 a las acciones y atendido debidamente todas las obligaciones, habiendo elevado el Fondo de Previsión, en QUINIENTAS MIL PESETAS y el de Fluctuación de Cartera en CIEN MIL PESETAS.

Las reservas de nuestro establecimiento ascienden a DIEZ MILLONES OCHOCIENTOS CINCUENTA MIL PESETAS, o sea el 144.666 por 400 del capital desembolsado.

Tenemos la satisfacción de decirlos que continuamos con las normas de prudencia obligadas a todos los establecimientos bancarios, pues nuestro Banco permanece alejado en absoluto de toda especulación, y en el activo presentado apreciamos la solididad de los valores que componen nuestra Cartera, cotizados a los tipos del 31 de diciembre.

Esta conducta hace que la situación de nuestro establecimiento sea brillante y motivo del gran crédito que goza en España y extranjero.

Durante el ejercicio pasado formamos parte, en unión de otras entidades, en el reaseguro de varias emisiones y últimamente en la de obligaciones del Tesoro hicimos un pedido de mucha importancia.

Las sucursales siguen su marcha próspera y estamos satisfechos de sus resultados.

En el año actual acordamos crear sucursales en Ciudad Rodrigo, Guijuelo, Frómista y Sahagún. Esperamos que funcionen en breve con resultados satisfactorios.

Para las sucursales de Reinosa y Potes hemos adquirido en propiedad inmuebles para trasladar las oficinas e instalarlas como lo exigen las necesidades de las mismas.

No debemos terminar sin hacer constar con gran satisfacción que el personal de nuestra institución ha cooperado con su inteligencia y laboriosidad en beneficio del Banco.

También es muy grato para este Consejo hacer saber a los señores accionistas que el personal tuvo la delicada atención de ofrecer espontáneamente al Consejo y director, como homenaje con motivo de las bodas de plata de nuestro establecimiento, un álbum con los nombres de todos los empleados y una hermosa placa de plata.

A esta deferencia, que fué muy agradecida, correspondió el Consejo debidamente.

NOTAS PALATINAS

(Por teléfono)

DESPACHANDO

MADRID.—Hoy estuvo en Palacio despidiendo con Su Majestad el Rey, el vocal del Directorio general Navarro.

AUDIENCIA MILITAR

MADRID.—El Soberano recibió en audiencia militar a los generales de brigada don Gonzalo Queipo de Llano y don Manuel González; a los tenientes coronelos señores Castillo y La Bastida; al capitán de fragata señor Rojo Lehénique; al comandante señor Claudio, y a los capitanes señores Gascón y Brandis.

Fue cumplimentado el Monarca por el capitán general de esta región, señor Burguete.

VISITAS A UN HOSPITAL

MADRID.—La Reina doña Victoria, acompañada de la señorita Longoria, estuvo hoy en el Hospital de San José y Santa Adela visitando a los heridos de la campaña.

NUEVO GENTILHOMBRE

MADRID.—Ante el mayordomo mayor del Rey, duque de Miranda, ha jurado hoy el cargo de gentilhombre don Norberto López Valdemoro, quien después cumplió a los Soberanos.

EL REPRESENTANTE DE PANAMA

MADRID.—Ha sido recibido por el Rey en audiencia privada don Guillermo Andrabe, enviado especial y ministro plenipotenciario de la República del Panamá.

Ha sido una audiencia de despedida, en la que el señor Andrabe ha presentado a su Gobierno la dimisión de la elevada posición diplomática que desempeñó el año 22 ocupaba en París y Madrid.

El señor Andrabe, cuyo amor a España es extraordinario, puesto que lo manifestó en toda ocasión, permanecerá algún tiempo más en Madrid, embarcando para su país a mediados de abril.

Este diplomático ha sido el autor del proyecto primitivo de ley sobre conservación del idioma español en Panamá.

Ha sido presidente de la Comisión organizadora de las fiestas con que se conmemoró el centenario a Cervantes y del monumento que se erigirá al mismo en la plaza que lleva su nombre en la ciudad de Panamá.

Ha sido también uno de los cooperadores más entusiastas del centenario a Vascos Núñez de Balboa.

LOS AMIGOS DEL SARDINERO

## Construcción del Palacio del Mar

La Sociedad de Amigos del Sardinerío, esa benemérita Sociedad que desde su fundación lleva hecha una importante labor a la que se debe en su pequeña parte el progreso realizado con relación al veraneo, ha presentado—como ya dijimos—dos importantes proyectos al Ayuntamiento.

Uno de esos proyectos es el de ampliación del pabellón que la Sociedad tiene en la alameda de Gachón y que conocen todos los veraneantes, porque en él encuentran siempre la información que necesitan, la manera de resolver todos esos problemas que se plantean al viajero en una ciudad desconocida. El gran número y la importancia de los servicios establecidos en el pabellón exigen que éste sea ampliado. De eso se trata ahora, y el oportunuo proyecto presentado al Ayuntamiento encontrará, sin duda, la buena acogida que merece. Basta recordar para ello los fines que cumple la oficina de información del Sardinerío, donde se encuentran reunidos los servicios de correos y teléfonos; donde pueden adquirirse toda clase de informes útiles: horas de trenes, villas en alquiler, precios de hospedaje en hoteles y fondas de todas categorías, tarifas de servicios públicos, etc. El señor Riloba, alma de estos servicios, ha sabido colocarlos a envidiable altura, pero el actual pabellón resulta insuficiente.

Otro proyecto es el de construcción del Palacio del Mar, en Piquío. El director del Instituto Oceanográfico, don Odón de Buen, está muy encarado con este proyecto, trazado desde hace varios años y que ahora está en vías de realización. El antiguo MADRID SIN AGUA

## MUERTE SENTIDA

### Fallece el arzobispo de Santiago

(Por teléfono)

IMPRESIONES PESIMISTAS

SANTIAGO.—Se ha agravado en su enfermedad el arzobispo de esta diócesis.

Los médicos que le asisten han manifestado que el caso es de extrema gravedad.

El gobernador eclesiástico ha dado órdenes para que en todas las iglesias se eleven misas por el restablecimiento del ilustre enfermo.

# AUTOMÓVILES "BENJAMIN"

FÁBRICAS: ASNIERES (PARIS)

Encendido por magneto, arranque y alumbrado eléctrico 12 voltios, suspensión semi-Cantiliver, engrase por TECALEMIT, 5 ruedas equipadas "CONFORT", reloj, cuenta-kilómetros, consumo 10 litros, etc., etc.

## PRECIOS

LUJO, torpedo, 4 asientos, 9/18 H.P.

Ptas. 6.850

Torpedo SPORT, 3 asientos, 9/18 H.P.: 90 kilómetros

Ptas. 6.600

PRECIOS EN SANTANDER, LIBRE DE GASTOS

SECCION DE T. S. H.: Aparatos y accesorios de todas clases. - Proyector y Cámara Pathé-Baby



## PULMOZONOL

destruye radicalmente los microbios pulmonares.

UNICO REMEDIO RACIONAL que obra directamente, por inhalación, sobre el pulmón como desinfectante, descongestionante y cicatrizante. Suprime el empleo de toda clase de drogas, pastillas, jarabes, cuya mayoría estropean el estómago.

Curas maravillosas: Bronquitis, Asma, Tuberculosis incipientes,

curados inmediatamente sin hacer cama ni abandonar el trabajo.

RESFRIADOS BRONCONEUMONIAS GRIPPE

VENTA: E. Pérez del Molino.

Frasco: Ptas. 6'50

VIAJEROS CON FERROCARRILES COMPARTIDOS

## Compañía Trasatlántica

### Línea a Cuba y México

El día 19 de marzo, a las tres de la tarde, saldrá de Santander, salvo contingencias, el vapor

#### ALFONSO XIII

EL CAPITAN DON AGUSTIN MUSKERAU admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA  
Para HABANA..... Ptas. 535 más 14'50 de impuestos. Total 549'50  
Para VERACRUZ..... 585 más 7'50 id. Total 592'50  
Para TAMPICO..... 586 más 7'50 id. Total 592'50

### Línea a la Argentina

El día 31 de MARZO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER —salvo contingencias—el vapor

#### SAN CARLOS

para trasbordar en Cádiz al

#### INFANTA ISABEL DE BORBÓN

que saldrá de aquél puerto el 7 de abril, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, incluido impuesto, pesetas 507'75.

### Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

El vapor

#### ISLA DE PANAY

saldrá de La Coruña el día 15 de marzo, para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 19 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona y de este puerto el 25 de marzo para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PÉREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, 36; Teléfono número 63.—Dirección Telegráfica y Telefónica: "MELPEREZ".

## Sociedad Hullera Española

### BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLEN (ASTURIAS)  
Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al carbón por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para frigüas.—Aglomerados.—EBC para usos metalúrgicos y domésticos.  
Háganse los pedidos a la

#### Sociedad Hullera Española

Pelayo, 8, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XIII, 15.—SANTANDER, señores HIJO de Ángel Pérez y Compañía, Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Moro.

Más información y precios dirigirse a las Oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

### Compagnie Générale Transatlantique

## Vapores Correos Franceses

### Rápidos a cuatro hélices

PARA

## Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"ESPAGNE", el 22 de marzo.

"CUBA", el 5 de abril. (Salida de Bilbao).

### PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

Para HABANA Ptas. Cts. Para VERACRUZ Ptas. Cts.  
En el "CUBA"..... 549,50 592,75  
En los demás buques de la Compañía: 539,50 582,75

(Incluidos Impuestos)

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIOS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones, y comedores con servicio de camareros y cocineros y españoles para los señores pasajeros de primera.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los consignatarios en Santander, Paseo de Ercilla, 16, tel. Martínez 12.

## Compañía del Pacífico

- LINEA DE CUBA

### PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

#### Para la HABANA

22 MARZO,	"ORITA"
12 ABRIL,	"OROPESA"
26 ABRIL,	"ORYOA"
10 MAYO,	"ORIANA"
24 MAYO,	"OROCMA"

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colonia), Belice (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile. ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1<sup>a</sup>, 2<sup>a</sup> Y 3<sup>a</sup>. CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

OPROESA	OROCMA	ORIANA
OROYA	ORITA	ORTEGA

Primeras clases, pesetas 1.750 1.750 1.410

Segunda " " 990 990 820

Tercera " " 549'50 539'50 539'50

pasajeros de CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hace rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosas cubierta de paseo.

PRECIO DE PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, scifitense de los Agentes en Santander: HIOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9

Teléfono número 41. Telegramas y telefonemas:

BASTERRECHEA

### ANUNCIOS BREVES

#### Caja de caudales,

de ocasión, compra Informes: en esta Administración.

#### Jabón "Uzum"

Limpia sin agua tibia

desde de manchas.

Pídese en droguerías y en la

depósito "La Carreta".

aceleritas del Puente

Se alquilan pisos con

huerta, hermosa situación. Informar en esta Administración.

Para cobrador, gabinete

cargo antiguo, se ofrece persona

de toda confianza y con

garantía. Informes en esta Ad-

ministración.

Alquilo chalet con cuarto

de baño, amplias habitaciones y jardín.

Residencia LA ATALAYA.

Pies secos y agilidad de la Juventud...

usando USTIKON.

Nudos-nudos pegados, (no se despegan jamás)

INDICES-REBETES

Dale con pelotón, pero...

BORNA DE BURGOS. Paseo la Sierra, 5 G.R. PRIETO

Tipográfico de LA ATALAYA

Casa, de reciente construc-

ción, cuatro pisos y te-

rrero, se vende. En esta Ad-

ministración informan.

### Se necesita chico

#### Sanatorio de alta a

Gredos-La Serreta (Ce a de la Mora), provincia de Ávila, a una hora de distancia de esta ci-

udad, en automóvil. La Suiza en

España. Espacio para enferme-

dades del aparato respiratorio,

raquitismo, anemia, neurastenia,

etc. Automóvil. Precios mode-

los. Propiedad de la señora viu-

da de Rodríguez. Para más da-

tails la misma. Marcelino S. Sau-

tuola (Martillo 5). Santander.

Camisas Por dejar de tra-

bajar el artículo, se liquidan todas las existencias

a precios de fábrica —LA MAR,

Atarazanas, 1.

Plumas estilográficas y reparación de las mismas en

LA CARPETA vacillerillas del

Puente

### Ocasión!

#### Servicio rápido de Vapores Correos ALEMANES

Próximas salidas del puerto de SANTANDER para

HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MEXICO

El 1 de abril, el vapor HOLSATIA

El 13 de mayo, el vapor TOLEDO

El 24 de junio, el vapor HOLSATIA

El vapor TOLEDO admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y el vapor HOLSATIA, de primera, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Para Habana: pesetas 525, más 14'50 de impuestos. Total, 539'50.

Para Veracruz y Tampico: pesetas 575, más 7'75 de impuestos. Total, 582'75.

Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobera conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan más camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de enfermos dirigirse a los consignatarios

## NOTAS POLÍTICAS

(Por teléfono)

### EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—El contralmirante Magaz despidió con los subsecretarios de los ministerios de Estado y Gobernación.

Más tarde lo hizo con el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Después el presidente interino del Directorio fué cumplimentado por el capitán general de Madrid, señor Burgos.

El general jefe de los servicios de aviación, señor Soriano, estuvo en la Presidencia conferenciando con el general Jordana.

El subsecretario de Hacienda conferenció con el vocal del Directorio general Muslera.

Más tarde, una comisión de porteros de los distintos ministerios estuvo conferenciando con el general Vallepinosa, al que expuso sus demandas de que las fueran concedidas algunas mejoras.

### EL ESTADO DE PABLO IGLESIAS

MADRID.—Ya mejorado en su enfermedad, ha abandonado el lecho el líder socialista Pablo Iglesias.

### DICE MAGAZ

MADRID.—Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz, dijo a los periodistas que no había noticias de interés.

—Por no haberlas—añadió—no las hay ni respecto al Estatuto provincial.

A preguntas de un periodista, dijo el presidente interino:

—Ya les dije a ustedes que el Estatuto provincial tardaría unos días en ser firmado.

Otro periodista hizo alusión a la falta de agua que se nota en Madrid a consecuencia de una avería producida en el canal de Lozoya.

El marqués de Magaz contestó que la avería ya estaba reparada y desde primera hora de hoy habrá agua en Madrid con toda normalidad.

—A las dos de la tarde—dijo otro periodista—se ha cortado el agua, no habiendo solución al problema hasta que construyan un segundo canal.

—Pues tanto eso como la cuestión pendiente con la Empresa Santillana—contestó el marqués de Magaz—se resolverá muy pronto y de un modo definitivo.

### LOS TRIBUNALES PARA NIÑOS

MADRID.—El señor García Molina y el magistrado señor Trillo estuvieron esta tarde en la Presidencia para conferenciar con el general Vallepinosa de la cuestión relativa a los Tribunales para niños.

Se espera que este Tribunal pueda comenzar a funcionar en Madrid a principios de mayo, habilitándose a este fin una de las salas del Palacio de Justicia.

También estuvo en la Presidencia, conferenciando con el general Vallepinosa, el presidente del Tribunal Supremo.

### LA REUNIÓN DEL DIRECTORIO

MADRID.—El Consejo del Directorio terminó a las ocho y media.

Salió el primero el marqués de Magaz, que iba a asistir, acompañando a los Reyes al banquete con que en el hotel Ritz les obsequiaba el ministro de Colombia.

Poco después salieron los demás generales.

Dijo que se habían leído algunas cartas del general Primo de Rivera que revelan impresiones favorables acerca de la situación de Marruecos.

Al Consejo asistieron los subsecretarios de Guerra y Hacienda, desechándose expedientes de trámite.

También se despacharon algunas ponencias del Directorio de escaso interés.

### A PASAR REVISTA

MADRID.—En el expreso de Galicia ha salido en dirección a Pontevedra, para revistar las fuerzas de Carabineros, el inspector general de Carabineros, don César Solí, acompañado de su ayudante y de su secretario particular.

### NUESTROS SOLDADOS

#### José San Miguel

Se encuentra entre nosotros, de regreso de Tetuán, donde ha estado últimamente dos años y medio, el oficial de Caballería don José San Miguel, querido amigo y paisano nuestro, ahora en expectación de destino.

Los que han pasado por Marruecos saben lo que significa llevar sobre las gorras militares esos vivos colores de las fuerzas indígenas de la meléha, que constantemente, en noble emulación, se disputan la gloria con las rojas borlas de la cuartelera legionaria, como de tantos otros gloriosos Cuerpos militares.

José San Miguel ha estado siempre en la lucha, en toda la última campaña y en las últimas operaciones tácticas, demostrando siempre un alto espíritu militar.

Al saludarle y estrechar su mano, estrechamos la de toda esa juventud que hace constantes oposiciones a la cruz laureada, porque eso es combatiendo en Marruecos.

### UNA REUNIÓN

El monumento al Quijote

(Por teléfono)

MADRID.—En Toledo se ha celebrado una reunión para constituir la Junta provincial del monumento al Quijote que ha de erigirse en El Toboso, de acuerdo con la Junta nacional que en Madrid preside el conde de López Muñoz y de la que es presidente honorario Su Majestad el Rey.

Dicha Junta provincial la forman: Presidentes honorarios, el cardenal Primado y el gobernador de aquella provincia.

Presidente efectivo, señor San Román y Maldonado.

Vicepresidente, señor Barrio Molina.

Tesorero, don Dénis Torrijos.

Contador, don Sebastián Díaz Martínez, diputado provincial.

Secretario, señor Lillo.

Vicesecretario, don Pedro Riera, inspector de Primera Enseñanza.

Figuran también en la Junta los correspondientes vocales.

En la reunión citada se dió cuenta de una carta del alcalde de El Toboso, en la que comienza un rasgo generoso de un vecino del pueblo de Almagro, que está dispuesto a costear un grupo del monumento.

## DE MARRUECOS

(Por teléfono)

### EL TIEMPO

TETUAN.—Ha mejorado el tiempo y hoy hace un día espléndido.

Sin embargo, como todo sigue inundado, especialmente el aeródromo, las fuerzas aéreas continúan en sus alojamientos.

### PRIMO DE RIVERA A LARACHE

TETUAN.—Está acordado que el general Primo de Rivera emprenda su viaje a Larache el día 20.

Le acompañará el barón de Casa Davalillo, que llegará hoy.

Desde Larache regresará para marchar a Melilla.

### UNA INCURSION

TETUAN.—Fuerzas de la harca de Ayerra realizaron una incursión por el terreno insumiso, sorprendiendo a las guardias enemigas y tiroteándolas.

Las guardias huyeron, abandonando un ganado vacuno.

### TIENIENTE CORONEL HERIDO

MELILLA.—El teniente coronel del batallón de Pavía, don Joaquín Arensa, cuando inspeccionaba el servicio en Tafersit, sufrió una caída, produciéndose heridas leves.

### COMUNICADO OFICIAL

MADRID.—El parte oficial facilitado esta noche en la Presidencia dice que en Marruecos no ha ocurrido novedad.

### PRIMO DE RIVERA A MELILLA

TETUAN.—El día 3 de abril marchará a Melilla el alto comisario, general Primo de Rivera, acompañado del gran visir.

Antes visitará Primo de Rivera la zona de Larache.

### SIN CORREO

TANGER.—Con motivo del temporal de Levante, no ha llegado el correo de Algeciras desde hace una semana.

Espera que llegue a última hora.

### LLEGA EL CORREO A CEUTA

CEUTA.—Ha llegado el vapor correo de Algeciras, que desde hace seis días y a causa del temporal no había podido salir de la Península.

Ha desembarcado 800 sacas de correspondencia y 500 pasajeros.

### UNA NOTA OFICIAL

#### La reorganización del Cuerpo de Correos

(Por teléfono)

MADRID.—Aprovechando el viaje a Málaga, hemos conversado con el director general de Correos, coronel Tafur, acerca del rumor circulado de la nueva reorganización del Cuerpo de Correos y de Telégrafos.

Dijo que, en efecto, había presentado al Directorio unas bases sobre la reorganización del Cuerpo.

Cree el señor Tafur que debe de desaparecer el escalafón, para que no existan casos como ahora, en que, debido al ascenso, están al frente de los Negociados funcionarios menos capacitados que otros que tienen a sus órdenes.

Desaparecido el escalafón, se darán garantías necesarias para la elección, mejorando el servicio, pues mejorando la cabeza y estimulando los funcionarios, es indudable que el servicio marchará mejor.

A fin de que los funcionarios no sufran perjuicios en sus derechos, el director de Correos y Telégrafos es partidario de los quinquenios, y así no se dará el caso de que un funcionario, después de prestar servicio durante muchos años al Estado, tenga aquél que jubilarse con seis mil pesetas precisamente cuando llega a la vejez cargado de obligaciones y sin tener lo suficiente para pasar el resto de la vida.

Con el fin de que en la elección para el cargo de jefe de Negociado no intervenga el favor, se creará una Junta consultiva, formada por tres vocales natos, otros tres elegidos por el director general y otros tres elegidos libremente por los funcionarios.

Esta Junta será la que eleve al director la terna de los funcionarios que deben ser nombrados para los cargos vacantes.

Afirmó que en convocatorias para el ingreso no hay que pensar por ahora.

En los tribunales también se llevará a cabo la reforma, y en su consecuencia no estarán formados en la forma que ahora se encuentran.

El coronel Tafur es partidario de una especie de noviciado, al que serán sometidos los opositores.

Este noviciado servirá para determinar la aptitud de los opositores y sus condiciones morales, tan necesarias en un servicio como el de Correos, en el que desempeñan cargos de importancia, por tener que pagar la recompra en las restricciones del Reglamento hasta ahora vigente.

## DE SANTONA

(Por teléfono)

### Los restos de la primera esposa del duque de Santona.

Hoy llegaron a ésta los restos mortales de la primera esposa del excentenario señor duque de Santona.

Los restos fueron trasladados al panteón de familia, en el Colegio de San Juan Bautista.

Venían acompañando los referidos restos, el señor duque de Santona, su esposa dona Sol y sus hijos.

En la comitiva figuraban las autoridades y numeroso público.

Asistió al fúnebre acto la banda del regimiento de Andalucía.

Un piquete de infantería, al mando de un capitán, rindió honores al duque, como grande de España.

Por la tarde, en la parroquia de la Virgen del Puerto, se cantó una Salve a la que asistieron la familia del señor duque y las autoridades.

El templo estaba muy concurrido de fieles.

El acto resultó sencillamente solemne.

### CORRESPONDAL

### NOTAS OFICIALES

#### El nuevo reglamento de recompensas

(Por teléfono)

MADRID.—En la Presidencia se ha establecido esta tarde la siguiente nota oficial:

“En la nueva ley de recompensas militares en tiempos de guerra, si bien se ha seguido la misma inspiración de la anterior, se ha buscado aun mayores garantías en la concesión de ellas, hasta el punto que lo mismo para la concesión de la cruz roja del Mérito Militar, que la de María Cristina que para la concesión del empleo superior inmediato, es preciso expediente individual en cada caso.

El origen de las recompensas ha de ser precisamente aparte, detallado, recopilatorio del momento en que se aprueba, desapareciendo así las largas relaciones de propuestas periódicas que hasta ahora se venían remitiendo.

Por otra parte subsiste la garantía de examen e información del Supremo de Guerra y se amplía el estudio para la concesión, no prejuzgando la importancia de la que haya de concederse.

añadido que se está ocupando en la reorganización de los servicios de la policía y que elevará su informe al Directorio.

## DE BARCELONA

(Por teléfono)

### POR EL ATENTADO AL EX JUEZ DE TARRASA

BARCELONA.—Ayer se firmó la sentencia recaída en la causa seguida contra Joaquín Benítez, procedido como complicado en el atentado contra el ex juez de Tarrasa señor García.

Ha sido condenado el procesado a la pena de cuatro años, ocho meses y un día de prisión y al pago de una indemnización de 2.000 pesetas.

### UNA DENUNCIA

BARCELONA.—Doña Carmen Ontivera ha presentado una denuncia contra un dentista de esta capital, con quien tenía gran confianza, y el que la pidió 30.000 pesetas para emplear en un negocio de minas.

Dicha señora afirma que no ha vuelto a tener noticias ni del negocio de minas ni de las pesetas.

### HAZANAS DE UN JOVEN COCAINO-MANO

BARCELONA.—En el cuartel Roger Lauria se ha celebrado un Consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra un joven de quince años, que en la estación de Tres Torres robó a un tío suyo.

El muchacho, que se hallaba bajo los efectos de la cocaína, disimuló su figura convenientemente y amenazando a su tío con una pistola inservible le pidió todo el dinero que llevaba.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de cuatro meses y un día de prisión correcional.

El procesado se bella recluido en un Sanatorio para atender a la curación del vicio de la cocaína.

### DE SAN SEBASTIÁN

#### La cuestión del juego

(Por teléfono)

SAN SEBASTIÁN.—El gobernador, que acaba de regresar de Madrid, recibió a los periodistas, manifestándose que nada se había resuelto aún de la cuestión de los “roceos” que tanto interés tiene para esta capital.

Añadió que se está ocupando en la reorganización de los servicios de la policía y que elevará su informe al Directorio.

### FALSIFICACIÓN Y ESTAFAS

#### Excipitán condenado

(Por teléfono)

MADRID.—El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dado a conocer el fallo recaído en la causa cuya vista se celebró el pasado lunes contra un excipit

# SECCIÓN DEPORTIVA

BALOMPIÉ

Hoy, en Ategorri y en el Sardinero, los campeones de Vizcaya y Cantabria, grupos A y B

## EN ATEGORRI

Esta tarde, y a las órdenes del colegiado catalán, Villalta, ayudado de los vizcaínos Torre y Saracho, condenarán en partido cuarto final, los equipos Arenas Club, de Guecho, y Real Racing.

Estos se alinearán, probablemente: ARENAS CLUB.—Jáuregui; Vallana, Cárcega; Laia, Urrosti; Peña; Lorenzo; Mateo, Alejo; Sestimaga y Robus.

REAL RACING.—Rabé; Santisteban, Naveda; Montoya, Otero; Balaguer; Paganza, J. Oscar, Bueno y Amós.

Con motivo de este encuentro, saldrá a las siete y media de la mañana, un tren especial con más de quinientos aficionados santanderinos.

Por carretera saldrán un gran número de deportistas, y sabemos que en un barco saldrá otro numeroso grupo.

La expectación en Bilbao es enorme. Se cree en el triunfo de los "árboles", dadas las condiciones del terreno que a última hora ha sido elegido.

## NUESTRO SERVICIO

LA ATALAYA, con objeto de informar a sus lectores, envía a este encuentro al cronista deportivo Sánchez de Acevedo (Papito Pedal), que en el número de mañana dará una extensa información del partido Arenas-Racing.

## EN EL SARDINERO

A las cuatro y cuarto contendrán los equipos campeones del grupo B, Aero Club, de Olaveaga, y Racing Club, de Reinosa.

Este alineará a Mesequer; Salas, Chacón; Odriozola, Jáuregui, Beredo; Alonse, Pujana, Quiros, Acha y Luisito.

Sólo espera uno este encuentro resultado de grandísimo interés.

Será arbitrado por el vizcaíno Serrano, ayudado de los santanderinos Balbás y Posada.

Hoy, de once a una, se desplazarán localidades para este partido, en Rovalty.

Habrá un buen servicio telefónico en los Campos, del encuentro en Atocha.

## UNION MONTAÑESA

La Junta directiva de esta Sociedad ruega a los jugadores señores Celomér, Angulo, Costa, Villar, Gasciúnga, Manzanares, Marcos, Urizarbarrena, Quintela, Pablo, Crespo y Bidegáin se encuentren en el día de hoy, en el domicilio social, con el fin de desplazarse a jugar un partido con los argentinos.

Ninguno de los dos jugadores pue-  
de venir, por continuar aun lesión-

los.

## (Por teléfono)

## ANTE EL ENCUENTRO CON EL BOCA JUNIORS

MADRID.—El Athletic, de Madrid, se dirige a Juantegui y René, pi-  
diéndoles su concurso para reforzar el

equipo que ha de contender con los

argentinos.

En Pamplona, ha fallecido recien-  
temente la amantísima madre de

nuestro querido compañero en la

prensa y excelente deportista Joaquín Raserio, tan conocido de nues-  
tra afición de hace años, como guarda-  
dameta del Racing Club y como "Amaya", inteligente cronista de deportes.

La presentación de esta película

es de los grandes méritos. En

todo momento reúne la propiedad

que requiere la atención de la pelí-  
cula. Principalmente las escenas histó-  
ricas de gran espectáculo han sido

tratadas con una magnificencia y

fastuosidad admirables.

Werner Krauss, el eminentí-  
simo actor alemán, llamado con razón "El Go-  
loso de la Pantalla", es el protago-  
nista de "NATHAN EL SABIO".

Dados estos antecedentes, merece-  
dores de un éxito tan señalado, no  
es, pues, de extrañar que hoy, jue-  
ves, atinente el interés del público

por ver esta magnificencia de la ci-  
nematografía alemana.

**LA BRILLANTE LABOR DE LA GIM-  
NASTICA, EN EL MOLINON**

A las tres y media, con tiempo es-  
plendido, salen los equipos que se

alinean así:

Sporting: Amadeo, Germán, Canda-  
su, Bangó, Menéndez, Corsino, Do-  
mingo, Arcadio, Morilla, Pilu, Ar-  
güelles, Capilano, Clemente, Merino.

Escoge campo la Gimnástica a fa-  
vor de suelo: saca el Sporting que

avanza hasta nuestra puerta sin con-  
secuencias. Ligeró dominio del Spor-

tting que es contrarrestado por los

medics y defensas gimnásticos.

La defensa del Sporting, en bri-  
llantes avances, llega a nuestra me-  
ta pasándose el balón estupenda-  
mente y haciendo muy bonitos cam-  
pases de juego pero muéstrase inofensi-  
vo en el momento supremo.

Ahora se rehacen los gimnásticos

que en avance de pura gímprana lle-  
van por Clemente y Merino se acer-  
can la meta de Gijón para chutar.

Capillas fuera. Implantan su dominio

y Amadeo sueña bien un chut fuerte

de Clemente. También la defensa

corta juego con energía.

Cuando faltan diez minutos para

terminar el primer tiempo, Clemente

empala un formidable cañonazo que

Amadeo no ve.

Gimnástica, 4; Sporting, 0.

Comienza el segundo tiempo en el

que ha arreciado el viento lo que

ocasiona gran dominio del Sport-  
ting. Santander se suplica de que los

últimos partidos que se celebren sean

únicos y a beneficio de la suscrip-

ción del nuevo Hospital.

Nos dice el virtuoso sacerdote que

de los partidos finalistas, en los que

habrá de decidir quiénes sean las

parejas vencedoras, se podría hacer

un festival, que seguramente habría

de dejar muy saneado rendimiento a

favor de la suscripción abierta con

tan benéfico fin.

El señor García Villegas se pone

a disposición de los señores que

componen el Jurado para ayudantes en

la organización del referido festival;

que espera habrá de ser un éxito,

contando con los sentimientos cari-  
ñosos de cuantos señores intervien-  
tes en el campeonato y con los del

público, por el que seguramente se-  
ría bien acogido.

Por nuestra parte nos parece ex-  
celente la idea. Con el mayor gusto

se realizó el sorteo de dotes para jóvenes

soltanas, naturales o vecinas de

Santander o de los cuatro pueblos, según lo dispuesto por la fundación

Pío Reguera.

El acto se llevó a cabo con asis-  
tencia de los señores que componen

la Junta de la fundación, alcalde se-  
ñor Vega Lamera, concejales se-  
ñores Llano y Juste, párroco de Santa

Lucía don Sixto Córdoba y secre-  
tario del Ayuntamiento señor Bustamante.

A pesar de este dominio del Spor-

tting, la Gimnástica hace frecuentes

incursiones a terrenos de Amadeo y

en uno de estos avances a centro de

Lebrija, es Orué quien consigue el

segundo goal de un formidable ca-  
ñonazo.

Resumen: Empate a dos tantos.

Amadeo hizo varias paradas bu-  
enas. La defensa estuvo bien.

Lebrija, es Orué quien consigue el

segundo goal de un formidable ca-  
ñonazo.

Resumen: Empate a dos tantos.

Se libraron tres "foulds" al Spor-

tting y uno a la Gimnástica, lo que

demuestra que el partido se jugó con

gran nobleza. Si no hubiese sido por

el exceso de percepciones y sidra que

tenían los gimnásticos en los respec-  
tivos campos, el partido debió ter-  
minar con una 4 a 1 a favor de los to-  
relaveguenses.

A mitad del segundo campo Cle-  
mente se puso de medio izquierdo,

que se fué a la fuerza encontrazo le im-  
pedió continuar en su puesto.

Árbitro muy bien el colegiado astu-  
riano Monchaca.

UNO QUE LO VIO

## ACUERDOS INTERESANTES

### Sociedad para el Fomento de Santander

En la última reunión que celebró la entidad arriba expresada, se examinaron los presupuestos que enviaron algunas agencias de publicidad para la campaña en pro de la próxima estación veraniega.

Se examinaron otros medios de propaganda para el caso, como así se esperaba, de allegar los recursos necesarios a tal objeto.

Se señaló la fecha 29 del domingo próximo del presente mes, para celebrar la junta general.

Observamos, no obstante, en los juicios de nuestros camaradas gijoneses, que no han apreciado el valor de los más notables titulares del ópera de Torrelavega; claro es, que en un solo encuentro no puede hacerse un juicio crítico lo bastante definido como para hacerle valer.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.

Puede, sin embargo, estar muy satisfecha la Gimnástica de su excursión por tierras asturianas, donde conquistó un indiscutible triunfo (pues así nos lo parece su empate), que muy pocas gentes montañesas y asturianas esperaba.